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 جمهورية مصر العربية

 وزارة التربية والتعليم

 7102نظام حديث لعام  –امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة 

 (7امتحان رقم  – الثاني)الباب 

 ساعتانالزمن :   الجيولوجيا والعلوم البيئية

 الإجابات المكررة عن أسئلة الاختيار من متعدد لن تقدر ويتم تقدير الإجابة الأولى فقط. تنبيه مهم:

 (درجة 03) السؤال الأول:

 درجة( 02) ) أ ( اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس ثم اكتبها فى كراسة الإجابة :

 يوجد بكميات قليلة في الطبيعة.تمكن العلماء من التعرف على أكثر من . . . . . معدن أغلبها  -4

(433 – 033 – 4333 – 0333) 

 يستخدم الإنسان الكوارتز في . . . . . -0

 صناعة الحديد( –صناعة الأسمنت  –المصنوعات الزجاجية  –)صناعة الخزف   

 المعدن الذي يتكون من كربونات الكالسيوم هو . . . . . -0

 الكالسيت( –الباريت  –الكوارتز  –)الهاليت   

 الترتيب التنازلي للعناصر حسب نسبة وجودها في صخور القشرة الأرضية هو . . . . . -0

 –، ألومنيوم أكسجين، حديد، سيليكون –، حديد )أكسجين، سيليكون، ألومنيوم  

 ، حديد(أكسجين، ألومنيوم، سيليكون –، سيليكون أكسجين، حديد، ألومنيوم  

 الأرضية . . . . . %تبلغ نسبة الأكسجين في صخور القشرة  -0

  (0.2 – 2.4 – 02.2 – 01.1) 

 يقع الدولوميت الموجود في القشرة الأرضية ضمن مجموعة . . . . . -1

 الأكاسيد( –الكربونات  –الكبريتات  –)السيليكات   

 كل هذه البلورات لها ثلاثة محاور فقط عدا بلورة النظام . . . . . -2

 ثلاثي الميل( –السداسي  –أحادي الميل  –المكعبي )  

 كل هذه البلورات محاورها متعامدة الزوايا ماعدا بلورة النظام . . . . . -2

 ثلاثي الميل( –المكعبي  –المعيني القائم  –)الرباعي   

 كل هذه البلورات محاورها غير متعامدة الزوايا ماعدا بلورة النظام . . . . . -9

 يل(ثلاثي الم –الرباعي  –أحادي الميل  –)الثلاثي   

 عندما تكون المحاور البلورية الثلاثة أفقية والرابع محور رأسي وبها مستوى تماثل أفقي يكون النظام البلوري -43

 رباعي( –سداسي  –معينى قائم  –)مكعبي   

 النظام البلوري الذي يشمل ثلاثة محاور مختلفة في الطول وغير متعامدة هو . . . . . -44

 ثلاثي الميل( –الثلاثي  –المكعبي  –)الرباعي   

 النظام البلوري الذي يشمل ثلاثة محاور مختلفة في الطول ومتعامدة هو . . . . . -40

 الثلاثي( –المعيني القائم  –الرباعي  –)المكعبي   

 جميع ما يلي من الخواص البصرية للمعدن ماعدا . . . . . -40

 البريق( –المكسر  –المخدش  –الشفافية )  

 يق اللافلزي ماعدا . . . . .جميع ما يلي من أنواع البر -40

 الزجاجي( –الماسي  –اللؤلؤي  –)المتموج   

 يتميز معدن الماس بأن بريقه من النوع . . . . . -40

 اللافلزي( –الفلزي  –المعتم  –)الشفاف   

 من المعادن غير البراقة . . . . . -41

 الكالسيت( –الكاولينيت  –الجالينا  –)الفلسبار   
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 الأهمية في التعرف على  المعدن هي صفة . . . . . من الصفات قليلة -42

 الشفافية( –المخدش  –اللون  –)الانفصام   

 الأبيض هو . . . . . المعدن ذو المخدش -42

 كل ما سبق( –البيريت  –الهيماتيت  –)الكوارتز   

 يتميز معدن . . . . . بخاصية عين الهر. -49

 الأوبال( –الماس  –السفاليريت  –)الكوارتز   

 أي من المعادن التالية أكثر صلادة ؟ -03

 الفلوريت( –الكوارتز  –الأرثوكليز  –)التلك   

 الانفصام في معدن الهاليت من النوع . . . . . -04

 القاعدي( –معيني الأوجه  –المكعبي  –)الصفائحي   

 تتميز غالبية المعادن في الطبيعة بمكسر . . . . . -00

 مستوي( –مسنن  –خشن  –)محاري   

 يزات معدن الجالينا . . . . .من مم -00

 جميع ما سبق( –من مجموعة الكبريتيدات  –له بريق فلزي  – 2.0)وزنه النوعي   

 الترتيب التصاعدي للعناصر الآتية حسب نسبة وجودها في صخور القشرة الأرضية هو . . . . . -00

 ماغنيسيوم، صوديوم، كالسيوم، بوتاسيوم –)كالسيوم، ماغنيسيوم، بوتاسيوم، صوديوم   

 صوديوم، ماغنيسيوم، كالسيوم، بوتاسيوم( –ماغنيسيوم، بوتاسيوم، صوديوم، كالسيوم  -  

 معدن . . . . . يخدش قطعة زجاج النافذة، وينخدش من لوح المخدش الخزفي. -00

 الأرثوكليز( –التوباز  –الفلوريت  –)الأباتيت   

 ملة النحاسية ولا ينخدش بظفر الإنسان  هو . . . . .المعدن الذي ينخدش بالع -01

 الكالسيت( –الفلوريت  –التلك  –)الجبس   

 التركيب الكيميائي لمعدن الكوارتز الرمادي هو . . . . . -02

 ثاني أكسيد السيليكون( –كربونات نحاس مائية  –كبريتيد الزنك  –)كبريتيد الرصاص   

 درجة( 40) :كل من) ب ( قارن بين  

 الذهب والبيريت. -4

 صخر الحجر الجيري وصخر الجرانيت )من حيث المعادن المكونة لكل منهما(. -0

 استخدام الإنسان القديم والإنسان الحالي للمعادن. -0

 مجموعة السيليكات ومجموعة الكبريتات في القشرة الأرضية. -0

 النظام البلوري أحادي الميل وثلاثي الميل. -0

 ي.النظام البلوري السداسي والثلاث -1

 (درجة 44) : )ما النتائج المترتبة على( ) ج ( ماذا يحدث فى الحالات الآتية 

 إذا كانت محاور البلورة متساوية ومتعامدة. -4

 إذا كانت محاور البلورة غير متساوية ولكنها متعامدة. -0

 إذا كانت محاور البلورة الثلاثة غير متساوية وغير متعامدة. -0

 متعامدة واثنان فقط متساويان.إذا كانت المحاور البلورية  -0

 إذا كانت البلورة لها أربع محاور ولها مستوى تماثل أفقي. -0

 إذا كانت البلورة لها أربع محاور ولكن ليس لها مستوى تماثل أفقي. -1

 كسر بعض الروابط بين ذرات عناصر معدن الكوارتز. -2

 تعرض معدن الكوارتز لطاقة إشعاعية عالية. -2
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 شوائب من أكاسيد الحديد. احتواء الكوارتز على -9

 تحريك معدن الماس أمام العين في اتجاهات مختلفة. -43

 خدش معدن البيريت بقطعة خزف غير مصقول. -44

 (درجة 03) السؤال الثاني:

 درجة( 04) ) أ ( اكتب المصطلح العلمي الدال على كل عبارة مما يأتي :

 محدد وشكل بلوري ثابت. تتكون في الطبيعة ولها تركيب كيميائيمادة صلبة غير عضوية  -4

 معادن تتكون من اتحاد عنصرين أو أكثر. -0

 ترتيب ذرات العناصر المكونة للمعدن ترتيبا منتظما ومتناسقا. -0

 معدن يتكون من اتحاد أيونات الكلور السالبة مع أيونات الصوديوم الموجبة. -0

 نظام بلوري مميز لمعدن الهاليت. -0

 الطول ومتعامدة الزوايا.محاور بلورية متساوية في  0بلورة تشمل  -1

 جسم هندسي مصمت له أسطح خارجية مستوية. -2

 محاور بلورية اثنان متساويان والثالث مختلف. 0بلورة تحتوي على  -2

 محاور مختلفة في الطول ومتعامدة الزوايا. 0بلورة لها  -9

 ي.توى تماثل أفقمحاور ثلاثة أفقية متساوية في الطول والرابع رأسي سداسي التماثل ولها مس 0بلورة لها  -43

 محاور ثلاثة أفقية متساوية في الطول والرابع رأسي ثلاثي التماثل وليس لها مستوى تماثل أفقي. 0بلورة لها  -44

 محاور مختلفة فى الطول وغير متعامدة. 0بلورة تشمل  -40

 محاور مختلفة في الطول اثنان متعامدان والثالث مائل عليهما. 0بلورة تشمل  -40

 تفاعل المعدن مع الضوء الساقط عليه أو المنعكس منه. خواص تعتمد على درجة -40

 خاصية للمعدن تعتمد على طول الموجات الضوئية المنعكسة منه. -40

 تموج بريق المعدن ذو النسيج الأليافي باختلاف اتجاه النظر إليه. -41

 معدن ترى الصورة من خلاله غير واضحه. -42

 دم لتحديد درجة صلادة المعادن.( تستخ43( و )4مجموعة من القيم العددية تتراوح بين ) -42

 النسبة بين كتلة المعدن إلى كتلة نفس الحجم من الماء. -49

 معدن له انفصام مكعبي ومذاقه ملحي. -03

 معدن لونه أخضر يستخدم في الزينة. -04

 درجة( 00) : (علل لما يأتيفسر العبارات التالية )) ب (  

 ينبغي على الإنسان التعرف على مكونات القشرة الأرضية. -4

 تختلف بلورة النظام المكعبي عن بلورة النظام الرباعي عن بلورة النظام المعيني القائم. -0

 رغم تساوي عدد محاور النظام البلوري السداسي والثلاثي في التوزيع إلا أنهما مختلفان. -0

 رغم تساوي عدد المحاور في أحادي الميل وثلاثي الميل إلا أن هناك اختلاف بينهما. -0

 ا بريق فلزي.بعض المعادن له -0

 أحيانا ما تتعدد ألوان المعدن الواحد. -1

 لمعدن الأوبال خاصية عين الهر أو اللألأة. -2

 يمكن الاعتماد بدرجة كبيرة على خاصية المخدش في التعرف على المعادن. -2

 لا تنخدش الأحجار الكريمة بسهولة. -9

 زينة المقلدة صناعيا.تستخدم خاصية الصلادة في تفريق الأحجار الكريمة الطبيعية عن أحجار ال -43

 لا يكتفي الجيولوجي بالخواص الظاهرة فقط في التعرف على المعادن. -44

 يوصف البريق اللافلزي للمعدن بما يشابهه من أمثلة مألوفة لنا. -40
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 درجة( 0) : اكتب الرقم الدال على كل مما يأتي) ج (  

 صلادة معدن التلك. -4

 صلادة العملة النحاسية. -0

 لمعدن الجالينا.الوزن النوعي  -0

 صلادة معدن التوباز. -0

 نسبة وجود عنصر الحديد في صخور القشرة الأرضية. -0

 (درجة 03) :الثالثالسؤال 

 درجة( 00) : صوب ما تحته خط ثم أعد كتابة العبارة كاملة) أ ( 

 .السفاليريتيتكون صخر الحجر الجيري من معدن واحد فقط هو  -4

 .العنصرالوحدة الأساسية التي يتكون منها الصخر هي  -0

 في عمل السكاكين. معدن الذهباستخدم الإنسان القديم  -0

 .كبريتيد النحاسالاسم الكيميائي لمعدن الكوارتز هو  -0

 .الفخاراستخدم الإنسان الفلسبار في صناعة  -0

 من مجموعة الكبريتيدات. الأنهيدريت -1

 حد فقط.تتكون من عنصر وا المركبةالمعادن  -2

 ثلاثي الميل.تنتمي معظم المعادن إلى النظام البلوري  -2

 يشمل ثلاثة محاور أفقية ورابع متعامد وليس له مستوى تماثل أفقي. المكعبينظام البلوري ال -9

 خاصية قليلة الاهمية نسبيا لا يعتمد عليها بدرجة كبيرة في التعرف على المعادن. الصلادة -43

 الأحجار الكريمة والأحجار شبه الكريمة. الشفافيةمن المعادن التي تتميز بخاصية  -44

في مقياس موهس  1، أما المعدن الذي تبلغ صلادته الكوارتزمن أصلد المعادن الموجودة في الطبيعة معدن  -40

 .الجبسفهو معدن 

 2تبلغ صلادة معدن الكالسيت على مقياس موهس  -40

 .التوباز والكوراندوملادتي كل من معدني صلادة ظفر الإنسان تقع بين ص -40

 5.6صلادة العملة النحاسية تساوي  -40

 بانفصام معيني الأوجه. الجرافيتيتميز معدن  -41

 .الميكالا تظهر خاصية الانفصام في بعض المعادن مثل  -42

 هو شكل السطح الناتج عن كسر المعدن في مستوى غير مستوى الانفصام. المخدش -42

 .الكربوناتأكثر المجموعات المعدنية شيوعا في صخور القشرة الأرضية هي  -49

 2.6 الذهبالوزن النوعي لمعدن  -03

 .الكبريتاتينتمي معدن الأوليفين إلى مجموعة  -04

 .ورديالكوارتز معدن متعدد الألوان ومخدشه الثابت لونه  -00

 .مطفييتميز معدن الفلسبار بأن بريقه  -00

 درجة( 0) ما المقصود بكل من :(  ب)  

 المعدن. -0

 الأوجه البللورية. -7

 البللورة. -3

 الشكل البللوري للمعدن. -4

 خاصية تلاعب اللون. -6
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 درجة( 40)  في المعمل(. –في الحقل  –عدديا  –وضح كيف يمكن تعيين صلادة المعادن )نسبيا (  ج) 

 

 (درجات 0)  يوجد ركن أساسي في تعريف المعدن. وضح هذا الركن مع الشرح.(  د) 

 

 لديك عينتين من معدني التلك والكالسيت ولا توجد أي أجهزة للتمييز بينهما،(  ـه) 

 (درجات 0)                      فكيف يمكنك التمييز بينهما باللون أم الصلادة؟ مع التعليل.         

 

 

 التوفيق والنجاح دواممع 

 م/ علي ماهر                                                                                   


